



Т.И.И. - родился Иван Сеченов. Создатель русской физиологической школы, ученый с мировым именем. Достигнув определенного возраста, добровольно ушел в отставку, чтобы «дать дорогу молодым силам».

1914 - по новому стилю Германия объявила войну России.

1975 - в Хельсинки подписан Заключительный акт совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Будем жить по «Уставу»

Вчера, 31 июля, глава областной администрации подписал Устав (Основной закон) Томской области.

Бензиновая «река»

Потечет, возможно, в самое ближайшее время в областные «закрома». На прошлой неделе на заводе ЭП-300 (АО «Томский нефтехимический комбинат») пущена установка по выработке автомобильного бензина (последняя в ряду других отсутствующих производств). Примерная мощность - около 70 тонн бензина в сутки.

С праздником!

Сегодня у инкассаторов России - профессиональный праздник. Появился он совсем недавно, хотя инкассация Госбанка образовалась еще в 1939 году. Мы поздравляем работников Томского областного управления инкассации - тех, кто рискует жизнью ради сохранности государственной казны.

ТОМСКАЯ
ОБЛАСТНАЯ
ЕЖЕДНЕВНАЯ
ГАЗЕТА

ОСНОВАНА
1 ИЮНЯ 1917 ГОДА



Красное Знамя

ВТОРНИК,
1 АВГУСТА
1995 ГОДА
№ 180 (22451)
ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ
(в розницу).

Директора о приоритетах

Хотя ТНХК и сделал томичам «акционерной» ручкой, это предприятие все еще одна из надежд и опор областного бюджета. Поэтому не лишним будет сообщить, что на последнем совете директоров обсуждалась концепция развития основных производств. Приоритетными названы: строительство железнодорожной станции Кудрово, реконструкция азотно-кислородной станции, проведение второго этапа реконструкции производства метанола и завершение строительства производства бензола. Отдельно обсуждалась судьба завода карбамидных смол. Сегодня его мощности загружены менее чем на 50 процентов. Посему предложено остановить 2 технологические нитки. А кооперативной службе комбината подготовить материалы о перспективах реализации смолы и возможности производства новой ее модификации - в виде концентрата.

Торговый ряд



Одну ягоду беру, на вторую смотрю...

В ягоду пору сезонные рынки оживляются еще больше. Горожане предпочитают к смородиной, а рядом - аппетитно - ведро с горкой черники. Реже встречается земляника - 10 тысяч рублей за литровую банку на Томске-1, на площади Южной - 5 тысяч. Стабильная цена на малину - 5 тысяч рублей. А вот стоимость черники «прыгает» от 35 до 70 тысяч за 7-литровое ведро. 40 тысяч рублей стоит 10-литровое ведро лесной красной смородины, домашней - 30. Черная смородина уравнилась в цене с малиной - 5 тысяч за литровую банку. Сколько же граммов входит в эту, самую распространенную у продавцов ягоду, тару, никто ответить не мог, пока мы не взвесили сами - почти 500 граммов малины. Для сравнения - килограмм винограда стоит в среднем 5000 - 5500 рублей. Видно, спрос на плоды местного происхождения куда выше, чем на привозные.

Мимоходом

Дорожные «загвоздки»

К строительству подземного перехода на Иркутском тракте собираются приступить рабочие Томского дорожно-строительного треста. Уже готов материал - сборные железобетонные конструкции завода ЖБК-100. Но работы на участке ул. Беринга - ул. Суворова начнутся только после того, как здесь будет проложено обьездная дорога. Вновь отложена реконструкция Комсомольского проспекта. Проект моста-трубы через Ушайку, переданный дорожному фонду, оказался недоработанным. Документацию фонд вернул «Томскгражданпроект» и «Томскгипротранс» для завершения.



Кладбище автомобилей

увидели мы на переулке Неческом. У закрытых гаражей стоят 7 Зилов, ГАЗ-53 и два припеда. Со спущенными шинами, а то и вовсе без колес, изрядно «выпотрошенные» искателями цветных металлов, но с двигателями - машины стоят здесь уже год. По словам местных жителей, принадлежат они кооперативу, хозяин которого изредка приходит навестить свой металлолом. Вот только можно ли назвать владельца хозяином - еще вопрос.

Витражи для храма

За годы совместной работы талантливые томские художники Николай Илешин и Алексей Потемкин создали настоящую школу витражного искусства. Ежегодно мастера получают множество заказов по оформлению зданий. Красочные их творения можно видеть в ТЮЗе, актовом зале медуниверситета, в ресторане «Фантазия». А недавно художников пригласили в Кемерово. На этот раз им предстоит украсить витражами окна нового собора (высота которого более 60 метров). Эту работу можно назвать экспериментальной, ведь ни в одном российском храме подобная техника оформления еще не применялась.

А. КАЗАНЦЕВА.

Примета времени

Пастбище на улице

Григорий Васильевич Дербин облюбовал пустырь еще в 1965-м, когда завел первую буренку. Впрочем, это и не пустырь был, а окраина города, где хозяйственный горожанин заготавливал на зиму сено. Сейчас улицы Лаза и Черных застроены так, что от прежнего зеленого раздолья остался «пятачок». А рогатых обитателей у Григория Васильевича уже шесть. По его словам, травы пока коровам хватает. И это главное, ведь кормит он семью своих шестерых детей. «Все им - и молоко, и сметана...» А козлянку пришлось вести теперь за приборный - благо, там еще строений мало.

Татьяна ПОДЛАСОВА.
Фото Евгения ЛИСИЦЫНА.

Деловая хроника

Валюта

В последний день июля курсы покупки-продажи иностранной валюты в банках Томска несколько снизились по отношению к среднему уровню прошедшей недели. Доллар США банки покупали в среднем за 4450-4550 рублей, продавали - за 4590-4800. Нижняя граница покупки и продажи снизилась по сравнению с 25 июля соответственно на 1 и 2 процента. Немецкая марка за неделю подешевела примерно на 1,5 процента. Курс покупки составил 3250-3300, продажи - 3500-3550 рублей. По-видимому, и до нас «докатилась» тенденция к снижению курса доллара, доминирующая на ММВБ и многих региональных биржах. Правда, некоторые банки, заняв выжидательную позицию, оставляют курсы продажи валюты на уровне одно-двухнедельной давности, одновременно понижая курс покупки. Это делает практически невозможным сбережение рублевых средств путем обмена их на валюту.

Деньги

Выпущены в обращение банкноты банка России достоинством 10 и 50 тысяч рублей. Их художественное исполнение выдержано в стилистике предшественника - 100-тысячной ку-

По принципу: «Строить - значит жить»

По сравнению с прошедшим в этом году в области запланировано бюджетных средств в капитальное строительство вложить значительно больше. Однако сами по себе цифры мало что говорят. Одно дело - цены прошлого года, другое - нынешние. Большой интерес вызывает то, куда конкретно деньги пойдут.

Как сообщили в областной администрации, принцип «Строить - значит жить» остается и сегодня в силе. На этот год областная Дума утвердила лимит на капитальное строительство в размере 42 млрд. рублей. В первом полугодии освоено 17 миллиардов (в 1994-м за весь год

на капитальное строительство было выделено 12,8 млрд. рублей).

Для того, чтобы завершить строительство всех начатых объектов, 42 миллиардов не хватит. По области таких строек можно насчитать сегодня более двухсот. Поэтому решено направлять средства на объекты, имеющие высокую степень готовности. Прежде всего это строительство школ и учреждений здравоохранения. Например, лечебный корпус в Белом Яре Верхнетомского района, терапевтический корпус областной клинической больницы, второй корпус санатория в Чажемто.

Учрежден «Томский лен»

Кабинетные перипетии вокруг томского льна, похоже, вошли в определенное русло. Учредительное собрание в Асине проголосовало за создание акционерного общества «Томский лен». Наряду с хозяйками, которые возделывают лен или собираются это делать, среди учредителей нового АО «Томский Сбейбанк, Асиновский и Сергеевский (Первомайский район) льнозаводы, опытная государственная сельхозстанция,

предпринимательское объединение «Интерфейс» и другие. Как полномочное составляющее, вошло в областное общество и АО «Асинолен» вместе с его директором В. Лукашевым.

Льноакционерам еще предстоит выбрать лучший из представленных вариантов учредительного договора, утвердить устав, принять другие документы. Избрано руководство АО - совет директоров во главе с Татьяной Васильевной

Юрьевой, председателем фермерской ассоциации асиновского села Ягодное. В состав этого совета избраны также хорошо знакомые нашим читателям инициативные люди - предприниматель, директор «Интерфейса» А.П. Савинов и ученый-селекционер директор сельхозстанции А.П.Крепов. Таким образом, идея судьба льна должна быть в руках тех, кто его ценит и знает, что с ним сделать, стала главной.

Коммунальные напасти

Когда в товарищах согласия нет...

Почти на полтора месяца поселок Киреевск и расположенные в этом районе дома отдыха остались без света. Отдыхающие в разгар сезона лишились возможности пользоваться достижениями цивилизации и были вынуждены готовить себе пищу на кострах. Вот что сообщил редакция главный инженер предприятия «Энергонадзор» В. Захаров:

Понятно недовольство людей, оставшихся без электроэнергии, но ситуация в Киреевске сложилась не совсем обычной. Фидер, питающий поселок и два десятка домов отдыха, находился на балансе НИИП. Двадцатидвухкилометровая просека под ЛЭП не очищалась от подроста, и ветки деревьев «переплели» провода. Аварийные отключения стали делом обычным. В марте, когда линия отключилась в последний раз, руководство НИИП официально сообщило, что институт не в состоянии ее содержать. «Энергонадзор» собрал представителей всех организаций, имеющих в этом районе дома отдыха, и предложил объединить усилия для восстановления электроснабжения. Но это не вызвало энтузиазма у «Химстроя», СХК, ТЭМЗ, приборного завода и нескольких крупных институтов. Линия обесточивалась в мае, июне...

К разрешению проблемы подключилась областная администрация. Выделено 270 миллионов рублей. Есть и подрачки: СМУ-74 и кожевниковский «Агротранс». Сегодня ремонтные работы частично выполнены. Фидер передан на баланс Киреевской сельской администрации. 28 июля электроэнергия по временной схеме была подана в поселок. До 15 августа электролинию планируется восстановить полностью.

Мэрия увеличивает проценты

«Попугали» - можно бы так оценить акцию энергетиков по отключению источников энергоснабжения. Однако в городской мэрии к ней отнеслись серьезно. До 20 процентов средств, поступаемых в бюджет, было решено направлять на погашение долгов энергетикам в мае. Использовались разные средства расчета - прямые выплаты, взаимозачеты, поставки продукции. В июле решено, что Томская мэрия увеличит процент отчисления в счет погашения долгов.

У наших соседей

Коммунисты опять впереди

Согласно справочнику «Путеводитель по партия современной России», на территории Новосибирской области действуют 39 партий и движений. В основном это региональные отделения всероссийских организаций, но 6 созданы непосредственно в Новосибирске. По данным статистики, партийцы составляют 0,44 процента жителей области. Самая многочисленная партия - коммунистическая - 4 тысячи членов. В последние время в области значительно увеличилось число членов ЛДПР, объединения «Держава». В Новосибирске нет региональных отделений партии большинства, партии бедноты, партии народной совести, движений «Женщины России», «Общее дело». Фактически прекратили существование народная партия России Гдьяна, демократический и народно-трудовой союзы.

Телекомпанию под арест

Судебные власти Кемерово наложили арест на имущество независимой телекомпания «Телевидение Кузбасса» (ТВК). И даже запретили вход в здание всем сотрудникам. Как сообщил генеральный директор АО «Телевидение Кузбасса» Сергей Шлиев, долг - акционерам компании примерно в 1 млрд. рублей. Если в течение 5 дней компания не начнет выплаты, ее имущество по решению суда будет продано с мол-

лотка. ТВК - одна из двух независимых телекомпаний Кузбасса. В свое время областная администрация пыталась войти в число соучредителей компании, но получила категоричный отказ. Во вторник вечером Шлиев заявил, что трансляция программы ТВК будет продолжаться независимо от дальнейшего развития событий.

(РИА).

На севере области

...А Каргасок все строит

Неделю назад государственная комиссия подписала здесь акт о приеме в эксплуатацию 12-квартирного жилого дома: кирпичного, в центре села, со всеми удобствами. Дом построен на деньги районной администрации. В нем получат квартиры ветераны Великой Отечественной, справив новоселье районный судья, предоставлена квартира семье сотрудника милиции В.Сутормина, погибшего при исполнении служебного долга.

На средства из внебюджетного фонда каргасокцы достраивают большую школу: уже готовы коробка главного корпуса, вот-вот завершится работа на оципных сооружениях. Вскоре развернется работа в большом городке: строители завершат отделку в двухэтажном кирпичном пищеблоке и на корпусе поликлиники. Практически готова котельная, которая будет отапливать больницу и близлежащие жилые дома.

Л.БРЕДИХИНА.

Колпашеву расти

В конце недели главное управление архитектуры и градостроительства области вместе с Колпашевской администрацией и руководителями предприятий и организаций рассмотрело перспективы развития этого северного города. В последнее время в Колпашеве интенсивно развивается индивидуальное строительство, но пригодных под эту землю становится все меньше. Это объясняется и природо-климатическими условиями, и не совсем грамотным проведением застройки. Аэропорт значительно ограничил зону строительства, а между Тотуром и Колпашевом был размещен птицеводческий санитарный пояс, который не позволяет развиваться. Индивидуальные застройщики, не имея возможности получить участок в городе, перебираются в Тотур.

Н. БЫСТРОВА.

АОЗТ «СЕВЕР-ЗЛТ» реализует со склада в г.Томске **МЕТАЛЛОПРОКАТ** в ассортименте: арматуру, черный прокат, в т.ч. листовый, стальные трубы, чугунную трубу Ø300, электроды, нефтябитум. Тел. 907-371, 907-552.

Знак беды

Золоотвал стал могилой

для шестилетнего мальчишки, или Из СНИПов забор не построишь

Есть такое тихое место в Томске - золоотвал ГРЭС-II. Под вечер здесь можно застать соображающих на троих или не слишком щепетильные любовные парочки. А днем здесь площадка для игр местной детворы. Периодически котлованы наполняются водой, но едва она спадает, пацаны тут как тут. Вот и 27 июля двое дошколят возлились в зольной каше. Один из них подскользнулся, упал и... исчез. Взрослые позвонили в милицию, вызвали пожарных. Начальник караула СВЧ-2 старший лейтенант П. Пилещик спустился в запыленный водой приямок и нашел мальчишку, но уже без признаков жизни. Спасателя поразило, что беды не случилось еще раньше: зольная корка создаст полную иллюзию твердой почвы. И в эту «ловушку» мог попасть любой. Ограждения вокруг котлованов нет, как нет и постоянной охраны.

А вот как прокомментировал этот горький случай директор ГРЭС-II В. Д. КУЛЕШОВ:

«Что же делать, если не слишком послушные ребятишки ищут вот такие «укромные» места для своих забав. Никакого ограждения там не предусмотрено по СНИПам (да и нет на ограду средств). Но есть предупреждающие плакаты, и регулярный золоотвал проверяет обходчик.

ОТ РЕДАКЦИИ. Короткий, лаконичный ответ. Формально ни к чему придраться нельзя. Похоже, это стало правилом - в таких «производственно разрешенных» трагедиях нет конкретных виновных. Вот и падают наши дети в открытые канализационные люки, тонут в строительных и прочих котлованах, проваливаются в разные трубопроводы и промоины. А если не по СНИПам, а по совести? А нет у энергетиков денег на ограждение, так, может, городская власть подает на бедность?»

А. БОРИСОВ.

Языком цифр

Цены опережают даже инфляцию

За первые 17 дней июля набор из 19 важнейших продуктов питания, которым традиционно оперирует российская статистика, подорожал на 6,5 процента (до 209 тысяч рублей), в то время как инфляция выросла всего на 3 проц. Эти цифры сообщили в управлении анализа и прогнозирования центра экономической конъюнктуры при правительстве России. В Москве стоимость набора достигла 268 тысяч рублей (11-е место среди центров областей и республик страны), а в Петербурге - 220 тысяч рублей (21-е место). Непродовольственные товары за это же время стали дороже в среднем по России на 2,5 процента, тогда как платные услуги населению - на 6,4 процента. Хотя в течение последних двух месяцев ежедневные темпы инфляции не превышали 2 проц.

Дыни с хлебом и-огурцами

В районе жителей России за текущие шесть месяцев прибавилось хлеба, овощей и бахчевых. Если в первом полугодии 1994 года на душу населения ежемесячно приходилось 11,1 кг хлебобулочных, то в аналогичный период 95-го - 11,2 кг. В прошлом году потребление овощей и бахчевых составило 6,5 кг, а в этом - на 0,3 кг больше. Но меньше мы стали есть других продуктов. Так, мяса и мясорубочных россияне потребляют в этом году 5,1 кг в месяц (на 0,1 кг меньше), молока и молочных продуктов - 24 кг (на 1,1 кг меньше). Количество яиц в месячном рационе сократилось на 2 (25 штук). Картофеля мы едим в среднем 10,5 кг вместо 10,7, а сахара и кондитерских изделий - 4 кг вместо 4,1.

Новые книги

«Театр уж полон...»

Так называется книга известного знатока родного края, библиофила и театрала, директора букинистического магазина Владимира Суздальского. Автор рассказывает о Томском драматическом, историко театральном и детском театрах, делится своими мыслями об искусстве. Часть книги посвящена любимым актерам и режиссерам. А заканчивает свой труд В. Суздальский страстным призывом пестовать томскую театральную культуру несмотря ни на какие финансовые трудности. Поможет этому, как он считает, создание клуба театралов друзей.

М. ВОЛОДИН.

Уточнение

В информацию «За медведя - две зарплаты» («КЗ», 28 июля) вкралась неточность. Охотник НЕ ПОЛУЧАЕТ ДЕНЬГИ в качестве поощрения, а ПЛАТИТ их за лицензию, дающую право подстрелить хищника тайги.

Происшествия

Утренняя коммерция по-северски

Воскресным утром в 5 часов в Северске раздался взрыв. Погиб сотрудник городского уголовного розыска Дмитрий Чернык. На машине он подъехал к коммерческой палатке, собираясь сделать покупку. При невыясненных обстоятельствах в его автомобиль полетела граната, которую швырнул охранник ларька. Среди убитых также женщина, находившаяся в машине Дмитрия. Еще трое пассажиров тяжело ранены.

Убийца задержан. Похороны милиционера Дмитрия Черныка состоятся сегодня.

Бежали из зоны



В ночь на 29 июля из колонии строгого режима учреждения ЯУ-114/4 совершили побег трое осужденных за тяжкие преступления - Меньшиков, Сафонов и Пожидав. В настоящее время ведутся интенсивные поиски сбегавших.

Приметы уроженца Чаинского района Евгения Александровича Меньшикова (1975 г.р.): высокий, волосы светло-русые, на пальцах левой руки вытатуирован год рождения, на мизинце - крест и четыре точки на косточках.

Приметы уроженца Бахарковского района Василия Сергеевича Сафонова (1969 г.р.): низкого роста, волосы темно-русые, глаза карие, на левой руке нет среднего пальца, на других выколоты «перстни», на левой кисти татуировка в виде «церкви».

Приметы Андрея Евгеньевича Пожидавы (1966 г.р.), до судимости проживавшего на станции Басандайка Томского района: высокий, волосы темно-русые, глаза карие, на предплечье левой руки вытатуирована женщина с оружием. Пожидав осужден за убийство водителя с последующим сожжением трупа. Был приговорен к смертной казни, которая заменена пятнадцатилетним лишением свободы.

Пресс-служба УВД особо обращается ко всем водителям транспортных средств. Будьте внимательны при посадке незнакомых пассажиров. Обо всех подозрительных лицах немедленно сообщайте по телефонам: 23-27-00, 02 или в ближайший районный милиции. Анонимность и вознаграждение гарантируются.

Перспектива

Зерно для своих закупить у своих

предлагает генеральный директор АО «Томскхлебпродукт» А.И. Таловский.

Вдв на урожайнице, по оценкам агрономов, хорошие. Гладко удается, когда смотришь на поля. Но убирать их будет очень не просто - все по той же, ставшей хронической, причине: для нормальной жатвы не хватает комбайнов. Те, что были, истерпаны. А новых, если бы даже хозяйства ринулись их покупать, нет в наличии...

А что будет иметь область, мы с вами, если вдруг удастся убрать все хлеба и без потерь? Имеет ли вообще это сколько-нибудь существенное значение, ведь томины даво обречены на закупку зерна из других районов, причем не только продовольственного, но и фуражного? Первого завозим 120 тысяч тонн, второго - около 200 тыс. Так стоит ли суетиться? Ведь в самой области в прошлом году, например, было заготовлено всего 17,9 тыс. тонн. Краюшка...

Александр Иванович Таловский, уже полтора десятка лет возглавляющий «Томскхлебпродукт», считает: да, стоит. Что из собственного урожая нельзя терять ни зернышка - каждое нынче в особой цене. Почему? Да потому что обстановка на российском зерновом рынке усугубилась до крайности. Из-за снижения валового сбора зерна, удорожания его и перевозок. Конечно, если выразить на фермах последний скот, то расходы убавятся. Но кому это на руку?

Комбикормовые заводы либо простаивают, либо работают с перебоями - из-за снижения поголовья на сельхозпредприятиях, которым к тому же нечем платить за «концентраты». Но, как бы там ни было, а только одним сельхозкомплексам для производства комбикормов требуется в год 135 тысяч тонн. Объем внушительный, однако Таловский утверждает (и эту свою позицию он защищал на совещаниях в облсельхозуправлении), что это зерно вполне можно - и надолго закупить у своих товаропроизводителей.

Исходит из того, что закупки не всегда были такими мизерными, как в прошлом году. Бывало, что этот показатель в области поднимался и до 200 тысяч тонн. Реален он и для нынешней осени, когда предполагается собрать около 400 тысяч. Однако хозяйства, судя по оформленным договорам, намерены продать всего лишь 12 тысяч. Размер регионального фонда и то ограничен 50 тысячами. Почему же села не хотят расставаться с урожаем?

Причины тому немало. Во-первых, лучшее зерно надо оставить на семена, а основное приберечь для натуроплаты, для крестьянских подворий. Хотя, конечно, лучше давать скоту не «голимое» зерно, а комбикорма. Крестьяне это понимают, и сдерживают их от продажи зерна заготовительным и перерабатывающим предприятиям низкая, по их мнению, цена. Да, цены не высоки. Таловский назвал те, что ему «прислали» на Москву: пшеница - 480, овес - 340, рожь - 280... Что и говорить, негусто. Не разживешься.

Я думаю, что эти цены не окончательные, их можно поднять до средних по региону, включив в «свою» цену те транспортные расходы, которые неизбежны при закупках и перевозках зерна из-за пределов области, - говорит Александр Иванович.

По сути дела он предлагает деньги, которые мы платим за зерно «чужим» дядям, отдать «своим» земледельцам. Таковыми закупками будут спасены и сельхозкомплексы - основные потребители комбикормов, и перерабатывающие заводы. Выгода очевидна как для тех, так и для других. И, по мнению Таловского, защитником интересов их всех и должна выступить Государственная хлебная инспекция.

Но расчет с хозяйствами за зерно, - подчеркивает Таловский, - должен быть моментальным! Чтобы вовремя можно было выдать зарплату в комбайнеру, и шоферу, и сушильщику...

Чтобы четко проводить заготовки, надо иметь не только деньги, но и надежную материально-техническую базу хлебоприемных предприятий. А она, как показала проверка, готова к страде лишь на 70 процентов. Хозяйствам пора быть готовыми к тому, чтобы самим просушивать зерно до нормальных кондиций. Это упростит и сдачу, и продажу. И поскольку над всеми хлебоприемными предприятиями теперь нет единой управленческой «крыши», то функция координаторов и контролеров должны, видимо, взять на себя районные администрации, их сельхозуправления. Ну а приемку продовольственного зерна, в основном пшеницы/десееобразные организовать на более надежных ХПП - в Асино, Мельникове и на «Томских мельницах».

Август уже за окнами, мешать нельзя. Чем быстрее стартуют между собой производители, переработчики и потребители, тем больше они извлекут пользы. Спасая урожай, они спасут себя и друг друга. Так не пора ли подписывать договоры? Ведь это надо было сделать еще вчера.

Александр СОЛОВЬЕВ.

С телетайпа редакции

По старой схеме?

Совет Федерации не включил в повестку своего заседания вопрос о повторном рассмотрении Закона о нарезке одномандатных избирательных округов по выборам в Госдуму. Большинство членов палаты полагают, что декабрьские выборы могут проходить по старой схеме. В крайнем случае осенью нынешнего года Госдума может принять специальный закон, разрешающий использовать прежнюю схему нарезки округов.

В первый раз закон был отклонен Советом Федерации на прошлой неделе под предлогом того, что Центральная избирательная комиссия сформировала новые округа без учета исторически сложившихся административных границ и местных традиций.

В свою очередь, председатель Центризбиркома Николай Рябов полагает, что сложившаяся ситуация осложняет предстоящую избирательную кампанию, поскольку не позволяет начать выдвижение кандидатов в одномандатных округах и проводить конференции по формированию общефедеральных списков партий. Он заявил журналистам в Москве, что если вопрос не будет решен, Центризбирком вправе опубликовать список округов, схема которых была утверждена при выборах Госдумы прежнего созыва.

(РИА).

Агростат

Разна раз не приходится

Все в нашем доме по-прежнему дорожает. В прошлом году темпы удорожания сельхозпродукции составили 2,9 раза, нынче за первый квартал - 2,6. А темпы роста цен на то, что приобретают крестьяне, «укорились» соответственно на 4,8 и 1,6 раза. Хотя раз на раз и не приходится, но как заметили работники облкомгосстата, сообщая эти данные в редакцию, «высокие цены на сельскохозяйственную продукцию не спасают бедственного положения тружеников села».

По итогам прошлого года лишь 8 процентов сельхозпредприятий избежали убытков. Но нынче, судя по росту цен на промышленную продукцию, услуги и тарифы, это и им не удастся. В негодность приходят основные средства, а обновить их не на что. Средняя цена трактора возросла в 2,3, а грузозвика - в 2,4 раза. Разорительные стали и услуги, например, агрохимических служб - они увеличились в 8,3 раза! Неудивительно, что хозяйства вынуждены отказываться от этих покупок и услуг - во вред, понятно, себе же.

А. ПЕЧЕНКИН.

За длинным рублем

Язык до Кипра доведет, а дальше надо работать головой

Язык действительно может довести вас до Кипра или, скажем, до Объединенных Арабских Эмиратов. Но при одном условии - если это английский язык.

Речь не идет о туристических поездках, где вы можете при наличии опытного гида вообще не говорить ни слова. В нашем варианте некоторые «экзотические» страны вроде Кипра или отдельные европейские государства рассматриваются как места трудоустройства. Сегодня, имея определенную профессию и зная язык, получить работу за границей теоретически не составит проблем.

А вообще-то вопрос трудоустройства за границей - очень сложный, - говорит директор томского филиала службы содействия Анатолий Иванов. - Большинство людей попадают в банк данных и ждут, когда будут необходимы специалисты их профиля. Это может длиться и год. В идеальном случае вся процедура займет неделю. Когда, например, из Арабских Эмиратов срочно запросили водителя, то человек уехал через две недели.

Предварительно кандидат на зарубежное трудоустройство проходит собеседование и представляет в службу характеристику с места работы, справки о состоянии здоровья, справку из милиции, фотографии и загранпаспорт. К соискателю могут предъявляться отдельные требования. (Например, когда в одну из стран потребовались карикатуры для работы охранниками, нанятыми для охраны объектов, выполняющих работы по обслуживанию объектов в боевых зонах.) Далее, на основе документов и собеседования по специальной английской методике составляется так

называемое резюме. В этом документе внимание акцентируется на всевозможных достижениях кандидата, в большинстве своем не имеющих отношения к его специальности. Резюме, являющееся по сути кратким жизнеописанием, может содержать даже такие факты, как склонность к рисованию или левше в пластике, проявленные в детском саду. Этот документ переводится на необходимый иностранный язык и отправляется нанимателю, который и решает - иметь с этим человеком дело или нет.

Социальный статус обращающихся в службу содействия не слишком разнообразен. В основном это люди среднего достатка, молодые, получившие какую-либо специальность после окончания высшего учебного заведения и желающие попробовать свои силы «там».

Главным образом это люди до тридцати лет, - говорит Анатолий Иванов. - Приходят и мужчины, и женщины, а поскольку набор специалистов и требований непостоянный, то мы не знаем заранее, кто может потребоваться в ближайшем времени.

Любопытно, что среди соискателей нет безработных и некавалифицированных рабочих. Такие за рубежом не требуются. Даже в былые времена «капиталисты» приглашали трудиться «гостиничную» службу, домохозяйек или ресторанный персонал, но никак не дворников и не рабочих для работы на плантациях. Российские специалисты весьма котируются во многих странах,

где своих либо не хватает, либо попросту нет. На Кипре, например, вы можете поработать агентом по продаже недвижимости (если у вас имеются необходимые навыки), в Голландии - няней (главное - любить детей), в ОАЭ - водителем и т.п. Некоторые уезжают на сезон или на год, некоторые - на пять лет. Эти нюансы оговариваются с нанимателем, который вполне может оставить на длительное время недорогого работника, если тот прилично изъясняется на иностранном языке и отвечает всем его требованиям.

Но до того как человек ступит на terra incognita, здесь, в Томске, с ним заключается договор, в котором излагаются общие условия, все, что касается питания, проживания, заработной платы и т.д. До места трудоустройства работник добираться обычно за свой счет, а уже потом дорожку оплачивает наниматель. В части заработка хозяева, как правило, не обманут. В договоре предусматривается минимальный размер оплаты труда - 500 долларов в месяц, но платят больше. Как договориться. За рубежом в общем-то не принято интересоваться чужими заработками, и повышать там в качестве работников не очень распространяются на эту тему. Судите сами, даже небольшая по западным меркам зарплата в 500-1000 долларов, переконвертируемый в рубли, намного превышает среднюю зарплату обычного специалиста.

Те, кто уже поработал за границей, продолжают директор службы содействия, - во второй раз к нам не приходят. Как правило, они устанавливали контакты на местах и потом выезжают на работу в частном порядке.

Владислав МИХАЙЛОВ.

На работу, как на праздник

«...А ну, красавицы!»

Как мы потешались над этими конкурсами! «А ну-ка, девушки!», «А ну-ка парни!». Язвили: мол, в Штатах конкурс на лучшего фермера не проводят, а зерно мы почему-то у них покупаем, а не наоборот.

Зря смеялись, между прочим. Ну что - не состязались жители Монгана за звание лучшего овцеведа или там хлопководца - в Луизиане. Зато канадские лесорубы между собой состязаются, и победить в национальном конкурсе «топорных дел» мастера очень почетно. Да и знаменитые родео - они, что, по своей сути, если не соревнования пастухов?

Итак, едем в Кисловоку. Сегодня здесь со всего Томского района съехались доярки, чтобы выяснить, кто же из них самая-самая лучшая.

Состязаться будут на Жуковской дойке. Нет уже давным-давно никакой Жуковки, осталось от бывшей деревни лишь гладкое поле - на нем и расположилось АОЗТ «Чернореченское» свою летнюю дойку. Длинный, из добротного теса сарай - доильная без передней стены, коровы от «станка» сразу выходят на волю. Сооружение новенькое, и силогичи. Доярки-гости, заходя, тут ахают. Бетонный пол, водопровод. Удобные подсобные помещения, есть и комната для отдыха, и столовая.

Дойку эту, едва ли не единственную такую в районе, построило хозяйство за нынешнюю весну: «В апреле первый колесо сбился, а 10 июня уже коров пригнали. Да еще и по выговору получили, что затаили!» В колючку, наверное, влетело строительство? Конечно, дорого, хоть и сэкономили на чем могли: практически все дела сами - даже «тянули» электричество. Но овинка выделки явно элит. Вот только... «Плахи-то, видите, какие хорошие? Бомба, достойна наша красота до следующего лета». Опасения не напрасные: уж очень лихой нынче пошел народ, ташат все, что можно. Неслучайно многие хозяйства нынче задержались с переводом года на летние дойки - они были разграблены до послед-

него винтика и щепки. Может, Жуковской хоть отдаленность от трассы поможет? Конкурс проводился в три тура - сначала теория, затем сборка-разборка - под секундомер! - доильных аппаратов и накопцев - доние. Причем учитывались не только скорость и техника, но и чистота молока - для этого организаторы привезли специальную мини-лабораторию.

Первое задание - теоретическое - особых волнений не вызвало. Самые быстрые, как отличники на контрольной, сдав задания, помогли «отстающим».

Настоящий азарт пошел, когда участницы, перешли ко второму туру. Тут уж последние сомнения - нужны ли такие «социалистические» мероприятия - улетучились как дым. Надо было видеть, как доярки - уже не молоденькие в основном, полные тети - волновались и краснели как девчонки. Что, скажите, может быть проще для доярки с двадцатилетним стажем, чем разобрать-собрать доильный аппарат? А у не бедной, руки худощавые, чуть не слезы на глазах. Вот вам и «показушные мероприятия». Для кого - покажу, а для них - самое настоящее соревнование, и страсти кипят ничуть не меньше, чем на каком-нибудь футбольном матче.

Апогеем стала практическая часть конкурса. Загляни в стойло корову, помыл ее, седечную, как положено, надели аппарат, а он... не работает! Подключай второй, третий... ничего! Хозяйка чуть не в обморок, организаторы бегают взад-вперед, а тут еще какая-то шальная коровенка забрехала и носится по «конкурсной площадке» - обалдела от такого количества народа. К тому времени, когда аппараты наконец заработали, уже «все смешалось в доме Облонских».

Честно говоря, для меня так и осталось загадкой, как же жюри определяло лучших.

казалось, что все все делают совершенно одинаково. Доярки, впрочем, так не считают: «Нет, вы посмотрите, посмотрите! Вымя подмыла, а сосцы не обтерла - соски вода капает, а она уже стаканы наливает!»

Но вот утихают страсти, подводятся итоги. Лучшей признана Людмила Уразова из «Воронинского». Она и будет отставлять честь района на областных соревнованиях. Второе место - у Нины Колдоло из «Победы» - третьей стала Мария на Верхолаз из «Воронинского». А вообще-то, как говорится, победила дружба.

Потому что большинство участниц приехали сюда не за победой. И не за призами, как разумеется. Для них каждый такой конкурс - настоящая радость. Праздник. Их в жизни доярок и раньше то было негусто, а уж сейчас и подано. В шесть утра - дойка, в шесть вечера - вторак... Ну это как всегда. И зарплата в сто, двести тысяч... И как вы за такую зарплату, спрашивается, работаете? «Привыкли...» - «А куда денешься? Здесь хоть при деле...»

Неблагоприятной, улы, бывает их работа. Не только потому, что платят мало, но и потому еще, что далеко не все в «молочном» деле зависит от доярки. Ты хоть застарайся, а если корову держат впроголодь - высоких надоев не жди. И падали



Марина БОБРОВА. Фото Евгения ЛИСИЦЫНА.

С телетайпа редакции

«Отдела пропаганды» не будет

Нового председателя Комитета РФ по печати Ивана Лаптева представил 27 июля сотрудникам комитета и журналистам вице-премьер правительства Виталий Игнатенко.

В беседе с журналистами Лаптев сказал, что за все время существования Комитета РФ по печати его руководители пытались вмешиваться в деятельность прессы. «Я знаком с этими тенденциями и по работе редакции, и по работе в отделе пропаганды ЦК КПСС», - сказал он. - Я же придерживаюсь твердой позиции: Роскомпечати ни при каких обстоятельствах не имеет ни законного, ни морального права обращаться в некое подобие бывшего отдела пропаганды».

По мнению Лаптева, содержание и политические позиции газет должны всецело определяться редакторами, редколлежиями и журналистами, а не комитетом. Иначе это будет нарушение Закона о печати.

Основную задачу комитета Лаптев видит в том, чтобы отстранить от деятельности той отрасли, без которой невозможно обеспечить политические, культурные и образовательные потребности общества.

(РИА).

Что стоит дом построить?

Сберегательные жилищные контракты - реальная возможность решить жилищную проблему.

С этого года Сбербанк России, в том числе и Томский банк, приступает к осуществлению операций по сберегательным жилищным контрактам и разворачивает крупномасштабную деятельность по кредитованию населения на приобретение жилья. Достаточно сказать, что в 1994 году Сбербанк разместил в этих целях 257 млрд. рублей.

Сберегательные жилищные контракты - это часть Всероссийской программы сбережений, которую подготовил Сбербанк РФ совместно с Центральным банком России, а также при участии строительно-сберегательных банков Территории, имеющих достаточный богатый опыт, накопленный за время существования системы «Сбережение» в этой стране. Работа началась еще в 1991 году, когда Сбербанк России подписал соглашение о сотрудничестве с крупными застройщиками в Германии в области введения в РФ системы «Сбережение». Не вызывает сомнения, почему именно Сбербанк взял на себя подобную функцию? По мнению экспертов, банк, собирающийся осуществлять такую программу во всероссийском масштабе, должен быть абсолютно надежным и иметь развитую обслуживающую сеть филиалов.

Что же такое сберегательный жилищный контракт? В чем смысл этого проекта и как с его помощью можно решить жилищный вопрос?

«Инициатор» данной программы является то, что любому гражданину, заключившему сберегательный жилищный контракт и выполнявшему все условия этого контракта, предоставляется возможность взять в Сбербанке льготный ипотечный кредит на строительство, покупку или реконструкцию жилья. Льготный ипотечный кредит, в свою очередь, предусматривает для клиентов следующие условия: пониженную процентную ставку по кредиту (для сравнения на сегодняшний день при

статках от 110% и выше по этому кредиту процент составляет 70-80% годовых) в зависимости от срока, на который был заключен сберегательный жилищный контракт.

Как же связаны между собой контракт и льготный кредит? Дело в том, что стадии кредитования частных лиц на приобретение жилья предшествует стадия накопления сбережений в Сбербанке, которая и оформляется посредством сберегательного жилищного контракта. Сумма льготного кредита не может превышать суммы, накопленной вами на жилищном счете, и контракту, который открывается в момент заключения сберегательного жилищного контракта. Чем больше вы будете накапливать средства на жилищном счете, тем значительнее будет срок погашения ипотечного кредита. Жилищные ипотечные кредиты различаются по объектам кредитования, срокам предоставления, а также условиями погашения. Так, на приобретение индивидуального жилья в качестве постоянного места жительства предусматривается срок до 10 лет, а на приобретение дач, садовых домиков - до 5 лет.

Теперь обратимся к самому контракту. Сберегательный жилищный контракт - это договор, в котором Вы, как потенциальный клиент банка, обязуетесь в течение определенного срока накапливать денежные средства на своем жилищном счете в Сбербанке. Банк, в свою очередь, помимо сохранения этих средств, гарантирует Вам начисление и выплату процентов по этому счету (сегодня ставка по данному виду вклада составляет 75% годовых для контракта сроком на 1 год), а также, в случае соблюдения условий контракта по его окончании, обязуется рассмотреть вашу заявку на льготный кредит. Контракт может быть заключен на 1 год и более на целое число лет, в зависимости от этого будет увеличиваться и процентная ставка по счету. Основа

ные условия, которые необходимо соблюдать вкладчику, чтобы привлекать на льготный кредит, состоят в особом режиме накопления средств на жилищном счете.

Первоначальный минимальный взнос при открытии счета составляет 1 миллион рублей. Дополнительные взносы - не менее 300 тысяч рублей. Размеры минимальных взносов могут быть изменены, о чем вкладчики извещаются письменно. Дополнительные взносы могут осуществляться в наличной и безналичной формах физическими и юридическими лицами, включая средства, субсидируемые гражданам из бюджетных и внебюджетных источников. Дополнительные взносы необходимо вносить не реже 1 раза в три месяца, либо авансом за несколько месяцев сразу (при этом сумма взноса не должна быть меньше общей суммы минимальных дополнительных взносов за этот период). Сделать взнос можно в любом учреждении Сбербанка, которое в свою очередь, переводит эту сумму на ваш жилищный счет. Начисление процентов на первоначальный и дополнительные взносы производится со дня, следующего за днем их поступления на жилищный счет. Вы имеете возможность продлить контракт, заключив дополнительное соглашение, либо за один месяц до окончания срока контракта подать заявку на получение льготного ипотечного кредита, либо по завершении контракта забрать всю сумму накопленных средств вместе с процентами.

В случае досрочного расторжения сберегательного жилищного контракта по вашей вине или нарушения вами условий контракта, вы лишаетесь права на получение льготного кредита и получаете свои накопления с процентами, рассчитанными по ставке вклада до востребования.

В случае принятия банком положительного решения о предоставлении вам льготного кредита на необходимую сумму эти средства вместе с накоплениями на жилищном счете перечисляются на специальный целевой счет, с которого банк будет осуществлять перечисления платежей на счет продавца или подрядчика, с которым вы заключили договор покупки или подряда на строительство

После ЧП

Энергетики сердятся...

Повторится ли ситуация, когда ряд предприятий и организаций остался без электроэнергии

Массовые отключения электроэнергии, о необходимости которых так долго говорили энергетики, наконец наступили. Не так давно предприятие «Энергодораз» частично или полностью прекратило электроснабжение более десятка предприятий Асиновского, Зырянского районов, Стрежевского, а также Межевиногорского птицефабрики. И это еще не все. До конца месяца «карающий меч» «Томскэнерго» коснется радиотехнического, трактороремонтного заводов, карандашной фабрики, сельхозпредприятия Шегарского, Кривошеинского районов. График отключений составлен - пока - до конца июля.

Главный инженер «Энергодораз» В.В. Захаров пояснил, что мера эта - вынужденная, и она вызвана неплатежами. По области задолженность за электроэнергию составила четверть триллиона рублей. Особенно велики долги у бюджетной сферы - около ста миллиардов рублей, у сельхозпотребителей - 55 миллиардов, вузов и «оборонки». Причем, по его утверждению, ничего не делается впродуноман. Долги бюджетников терпели два года. Но учреждения не торопились расквитаться с долгами, хотя в последние месяцы получили крупную федеральную поддержку. Терпение, как говорится, лопнуло, энергетиков тоже надо понимать...

Все эти непопулярные меры вызваны тем, что ведомству необходимы средства под программу подготовки к зиме. Поставщики и смежники, которым в свою очередь задолжало «Томскэнерго», тоже заявили жесткую оборону. Неотложный ремонт оборудования? Оплатите. «Сибэнерго» уже ограничили поставку электроэнергии в Алтайский край, на очередь - Томская область. А она получает из объединенной энергосистемы Сибири 80 процентов энергии.

Политику решительного отключения от электроснабжения, как нам полагают, РАО «ЕЭС России» проводит во всех регионах. Но она пока не касается населения. Подача энергии не возобновляется до тех пор, пока предприятия и организации не оплатят долги. Остро ставится вопрос о предоплате контроля за погашением долгов со стороны местных администраций. Не исключается возможность «вверных» отключений. В то же время тем потребителям, которые принимают меры, энергетика идут навстречу. К примеру, после того, как предприятие «Сибкар» вернуло треть долгов и разработало график дальнейшего погашения задолженности, энергия была подана вновь. Не стали спешить и в отключении завода «Электроцентросталь», погасившего значительную часть миллиардного долга. С пониманием отнес-

лись к Могочинскому лесозаводу, Томскому научному центру СО РАН, обещающим перевести деньги.

Понятно, что этот «волеусильный» конфликт назревал давно. И трудно отыскать в нем правых и виноватых. Когда задолженность исчисляется сотнями миллиардов рублей, лхорядит всю экономику. От ведомств томины требуют не так уж мало - чтоб не было перебоев с теплом, электричеством, горячей водой. Все это по нынешним временам стоит денег, и немалых. С другой стороны, в чем виноваты предприятия, погрязшие во взаимных долгах? Да и бюджетная сфера более всего зависит от федеральных и местных податок. Рассчитаться за электроэнергию? А ремонт, зарплата, а текущее содержание хозяйства. Всеобщий экономический тулик... Но правительству далеко. А как быть на месте? Ситуация доведена до критической точки. Враз заработали комиссия, глубокая обязанность высказала местная власть. Конечно, она зависима от Москвы, но когда возникают такие моменты, всегда находится выход. Во всяком случае, можно надеяться на уверенность, что конфликт будет разрешен и средства, хотя бы частично, найдутся.

Н. БЫСТРОВА.

Среда обитания

Город наш плавает в буквальном смысле - оседая в подземные горизонты и выталкивая скопившуюся воду на поверхность. Мы как бы живем в одном мире - реальном, а есть еще другой - где все устроено по своим законам. Только - непотусторонний, а тоже вполне реальный - подземный. И, возможно, еще более уязвимый. Потому что всякий промах человека тут, наверху, немедленно отзывается на нижних этажах. А всякое неблагополучие в глубинах бумерангом бьет по наземной деятельности людей. И мы уже так навредили недрам, что специалисты, оценивая состояние среды, бьют тревогу: обстановка - чрезвычайная.

Плавающий город

Пока Томск - Сибирские Афины. Но может стать подземной «Венецией».

МИКРОРАЙОН Солнечный. При застройке не учли особенностей склона - и подземная стихия дала о себе знать. Она уже поглотила почти 80 гаражей, а разрушения продолжают. На склоне и под ним, между тем, дома...



Лагерный сад. Предупреждали ведь в свое время ученые и специалисты - не «укрепляйтесь» на берегу. Не выжили. Теперь - оползель. А Капшак... Больших усилий в свое время стоило удержаться от соблазна построить дома у самой кромки обрыва. Дома уберегли, но на склоне построили гаражи. Не исключено, что в ближайшем будущем их ждет та же участь, что и «собратье» по микрорайону Солнечный. Наконец, микрорайон Центральный. Уж он-то вроде стоит на ровном месте, дабы обустроить и никаким стихиям быть подвержен не может. Ах, нет... «Плывет», и еще как.

Всё это как будто бы не имеет к большинству из нас непосредственного отношения. Но до поры, до времени. И речь вовсе не о крайностях - когда возникает уже аварийная ситуация. С последними стихиями сталкиваемся едва ли не ежедневно. Затопленные подвалы домов, «бульнящие» после дождя тротуары, «плавающие» трамвайные пути - особенно часто на ул. Лебедева и Р. Люксембург - это и есть «зона» из глубины.

Что же на самом деле происходит? Мы преуспели пределы допустимого. Неумело хозяйствуя, вызвали опасное техногенное подтопление. Наступление на подземные горизонты было «комплексным». Но теперь, как всегда, ищем крайнего.

Больше всего винят «Томскводоканал». Мол, из-за бесконечных утечек на сетях водопроводной воды под землей уже скопилось столько, что образовались речушки. Так ли это? Увы, против утечек возразить нельзя. Четверть всей добычаемой из подземного водоносного горизонта «на дороге». Ситуация в подвале в городе вода столь серьезная, что мэрия вынуждена была признать ее чрезвычайной и принять меры. Приобретены техника, материалы. И на свои средства служба купила кое-что. Однако это мало улучшает обстановку на сетях. 500 километров в общей сложности под землей, половина имеет более 50 процентов износа. Чтобы обновить то, что сгнило или вот-вот придет в негодность, понадобится едва ли не весь «бюджетный бюджет». Труды, рассчитанные на 25 лет, изнашиваются через 5-7.

И тем не менее И.З. Райский, директор предприятия «Томскводоканал», считает, что видеть в них «крайних» - несправедливо. Этого же мнения придерживается директор института коммунальных проблем В.К. Попов и гидрогеолог с многолетним стажем В.А. Афонин.

Мы не раз проводили комплексное обследование сетей, когда нас обвиняли, что мы топили, - рассказывает И.З. Райский. - И далеко не всегда вода «наша».

Пресловутое подтопление подвала по ул. Фрунзе, 88. Уж, кажется, все

руководители города содрогаются при упоминании о нем. Они же отчасти и живут в том доме. «Томскводоканал» заставили переложить участок водопровода. Но вода в подвале и поныне там. А в Лагерном саду? «Водопроводчики» бурлили скважины едва ли не через метр, но «своей» воды так и не обнаружили. Но ведь вода бежит...

И.З. Райский убежден, что на 70 процентов подтопления происходят от грунтовых вод. Они потеряли свои пути и ищут выход на поверхность. Наступление на малые реки сыграло с нами злую шутку. Кто теперь помнит Итуменку, озеро в районе площади Южной? Засыпали, на этом месте построили дома. А реки дают о себе знать «издалека». Прощаиваются, пересекая пр. Фрунзе и ул. Тверскую, ближе к ул. Белинского. Оказываясь, здесь и проходит русло реки, и не одно, как теперь выясняется, а целых три ее ответвления. Дом по ул. Белинских, 2, «сидит» на болоте и плавает, едва пройдет незначительный дождь.

Играя «в прятки» с подземными реками, не позаботились о надежных дренажах. Служба, осуществляющая их защиту и слежение за «ливневками», довольно беспомощна. Но это скорее следствие - нежели причина. В свое время это была чужья революция в томском строительстве - создание базы стройиндустрии и переход на свайные фундаменты. Но свай стали ставить где нужно и где не нужно. Они стали занозой в теле земли. По мнению директора изыскательского института «ТомГИЗИС» О.В. Шмачкова, на 20 процентов применены свайных фундаментов в Томске не обосновано.

Могут быть применены более экологически чистые и паллиатив - ленточные и монолитные, - считает Олег Викторович. - Они, кстати, и более дешёвые.

Гастроли

С корабля... на свадьбу!

Завершились гастроли по области Томского театра драмы. Некоторые организационные накладыв в начале пути, о которых рассказывала наша газета, к счастью, не имели продолжения. «Вилья» на территории Первомайского района, творческий коллектив остоял путь проделал, окруженный заботой и благодарностью.

А успех премьеры - спектакля «Чужой ребенок», смешного и трогательного, превзошел все наши ожидания. Почти два часа - спектакль шел без антракта - зрительных залах звучал смех, аплодисменты. Вход в зал был, как известно, бесплатный, и многие ребяташки после сказки «Веселый маскарад» отказались уходить и оставались на взрослый спектакль. Сначала это внушало беспокойство, но дельора взахлеб смотрела и «второй сеанс».

В небольших селах по Чудому сначала предполагали играть только для взрослых. Но... Сама удивляюсь, откуда взялось столько детей, редосто сообщила А.Харина, зав. отделом культуры Молчановской районной администрации, - но залы были полны.

Впрочем, с детьми часто приходили мамы, бабушки, папы, которые так же получали радость от веселого спектакля. У актера Ивана Седова, который исполнил в поездке и административные функции, есть большой список глав администраций и их заместителей, заведующих отделами и Домами культуры. Хорошо бы написать обо всех этих людях, рассказать, как в Суйте, Золотухе, Соколовке и других селах поили артистов чаем и парным молоком, угощали вяленой рыбой, как глава Ужловской администрации сам сел за руль грузовика, чтобы перевезти декораци...

Премьера рубрики: образ жизни

Открывая сегодня новую рубрику, мы предполагаем, что читатель найдет в ней много различной интересной, разносторонней и полезной информации для себя и близких. Возможно, «Образ жизни» станет для вас ориентиром в житейском море.

Кто реже ест - дольше живет? «На 20-25 лет можно продлить жизнь, если в юности внести коррективы в режим питания», - утверждает руководитель клиники предупреждения преждевременного старения Аркадий Экономова.

«Большинство специалистов в области питания считают: ежедневно человек должен получать в среднем 3 000 калорий. Мы рекомендуем норму вдвое ниже. Проведенные исследования на животных показали: низкокалорийные, но четко сбалансированные диеты почти в 2 раза снижают смертность».

В клинике разработаны компьютерные программы, позволяющие подобрать каждому пациенту режим питания, соответствующий особенностям его организма, определить дозировку по 55 наиболее важным компонентам.

По мнению Аркадия Экономова, для сохранения здоровья, продления полноценной жизни рацион должен содержать строго определенные количества различных химических соединений. Например, фосфора - 800 - 1200 мг в сутки. Превышение его концентрации влечет накопление нерастворимых фосфатов кальция, что способствует развитию остеосклероза, других заболеваний. Кроме того, исследования доказали: не между эским и соотношениями различных элементов (например, кальция организму нужно эским больше, чем фосфора).

Специалисты центра рекомендуют пациентам питаться в основном полуфабрикатами и сырыми продуктами, как обладающими наибольшей ценностью. При кратковременной тепловой обработке не только сохраняются витамины, но и облегчается усвоение пищи. Важная особенность низкокалорийного питания - сокращение кратности приема пищи (до двух раз в день - утром и вечером).

Окурок с помидором

Сегодня в мире около 200 миллионов женщин курят. (В развитых странах - 24 процента, в развивающихся - 8). Женщины легче становятся жертвами маркетинговых компаний, втягивающих их в потребление табака. Число курящих растет и за счет молодых женщин, их среди употребляющих табак - от 30 до 50 процентов.

Эксперты Всемирной организации здравоохранения предупреждают: если ситуация не изменится - половина из пристрастившихся к курению в юности погибнет из-за злоупотребления табаком, который ежегодно убивает на Земле около полумиллиона женщин. Мужчины и женщины, любящие покурить, рискуют стать обладателями почти двух дюжины болезней. Большинство из них неизлечимы.

Сколько нынче выпивается спиртного - кто сможет ответить? Официальная статистика России называет весьма скромную цифру - 5-6 литров чистого спирта на душу населения. Впрочем, совсем недавно на Совете Безопасности при президенте России было предложено ужесточить для страны ситуацию: 18 литров спирта, включая древних стариков и грудных младенцев, выпивает каждый россиянин в год. Известно, что остальной мир выпивает критической ситуацией, когда потребляется 8 литров... А что же творится у нас?

Интересно, что еще несколько лет назад люди с высоким социальным статусом были среди алкоголиков немного - каких-то 2-3 процента. Сейчас же на лечение приходят в основном люди с высшим образованием - юристы, врачи, инженеры. Очень много предпринимателей, владельцев фирм - они составляют уже 35-40 процентов от общего количества желающих «завязать» с алкоголем.

На память сразу приходят случаи. Директор одной из коммерческих фирм после восьми месяцев трезвости нашел меня и попросил срочно снять код - в связи с деловым выездом за границу. Как он будет там без алкоголя? Кто о нем подумает? Мои уговоры не помогли - и вот что получилось. Коммерсант практически сорвал важные переговоры, потому как застрял в дороге, не доехав до места. После длительного запоя его привезли ко мне собственный водитель и заместители...

Уже можно проследить закономерность: у людей с высшим образованием изменения личности вследствие алкоголизма более глубоки, чем, допустим, у рабочих-алкоголиков. Отсутствие самокритики, объективного анализа собственного состояния и переоценка своих сил и возможностей. Все это, скажу прямо, затрудняет лечение, и прогноз для такой группы больных не всегда благоприятен.

За годы практики пришлось следить за поворотами судьбы многих известных в городе талантливых, способных людей. У всех было начало одинаковое: алкоголь «помогал» общению, «создавал атмосферу» на деловых встречах - и, наоборот, «снимал» стрессы, расслаблял. Многие бизнесмены, раз начав, уже не могут остановиться. Правда, алкоголь у них создает проблемы в основном в семье, с близкими, с собственным здоровьем. Многие из них приходят к знакомым врачам, и те помогают снять абстиненцию, восстановить работоспособность.

Многие создали для себя определенные ритуалы потребления алкоголя - в определенные дни, с выездом на природу, с сауной, с женщинами... А уж про деловые форшеты и символическую пышку и говорить не приходится. Алкоголь здесь, с их стороны, полностью оправдан - он окружен спасительными словами и пользе для дела, для того же бизнеса.

Но я знаю бизнесменов, периодические уходящих в запой, «теряющих» крупные суммы денег-собственных фирм, проваливающих месяцами готовящиеся сделки. У меня был пациент, который за семь дней запоя потерял 85 процентов своего капитала. Сейчас, пролежавши, он восстанавливает авторитет, связи, удачу. Надолго ли? Ответ может дать только сам пациент.

Люди - разные. И бизнесмены - тоже. Некоторые после срыва вновь карабкаются наверх, не ставя на себе крест - и это помогает. Они имеют возможность откупить отдельную палату, врачей - чтобы никто ни о чем не мог догадаться. Они разыскивают специальные препараты для снятия опьянения, похмелья, пытаются покупать чудо-таблетки «от алкоголизма». Встречаются и казусы, конечно. Один мой пациент, прославившись «чудо-доктор», специально съездил в Новокузнецк, снял там мой код и закодировался на «культурное пьянство». После полторамесячного запоя жена вновь привела его к нам. И снова он пытается вместе с врачом выйти из опьяневшего состояния.

Но есть и другие больные, которых алкоголь быстро выводит до уровня бомжа - даже чисто внешне. Жены растерянно говорят: как хорошо было раньше, он прилично зарабатывал, в доме появилась новая мебель, сменили машину - и вдруг все потеряно, муж в миллионных долгах, идет беспробудно. И просят: «Верните мужа!»

В чем же дело? «Новые русские» - новые алкоголики? Как известно, рост пьянства не зависит от сорта, качества, крепости выпиваемого. От этого зависит количество отравлений и смертей. Кто-то пьет «самопал», кто-то «Абсолют», кто-то считает, что «нужно пить заводскую отечественную водку» - от нее по утрам голова не болит... «Ох, если бы проблема была только в этом. Ведь качество и крепость напитка влияют лишь на скорость развития алкоголизма - и может, то обстоятельство, что после пьянки наутро не болит голова, и способствует более глубокой алкоголизации?»

Мы никогда не знаем заранее, разозрится ли опасный «снаряд» именно сейчас или он подождет еще несколько месяцев.

Главный редактор Т. Е. КОНДРАЦКАЯ. Редакция: А.Б. БЕРЕЖКОВ, В.М. ВАККЕР, И.И. МАСКИНА (первый зам. гл. редактора), С.И. НИКИФОРОВ, А.А. СОЛОВЬЕВ, В.И. ОБОДОВ, В.И. ОБОДОВ. Дежурный по номеру А.Б. БЕРЕЖКОВ. Наш адрес - 634050, пр. Фрунзе, 103/1. Приемная редакции - Первый заместитель гл. редактора - Ответственный секретарь - Отдел выпуска - Отдел информации - Обозреватели - Политический обозреватель - Отдел писем - 21-44-35, 21-45-81, 21-32-34, 21-32-34, 26-61-39, 21-28-42, 21-48-85, 21-36-44, 21-06-52, 26-64-81, 26-63-88, 26-43-17, 21-14-26, 21-38-65.

Фотокорреспонденты - Частные объявления - Рекламно-коммерческий отдел - Общественная приемная - Собственный корреспондент по Северску - Бухгалтерия - Качество печати - 26-05-97, 21-26-80, 21-06-40, 21-36-66, 21-13-64, 21-28-68, 21-41-06, 21-40-23. Мнение редакции необязательно совпадает с позицией авторов. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Подписной индекс в каталоге 54200. Типография издательства «Красное знамя», 634060, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103/1. Газета печатается офсетным способом.

Расчеты, проведенные ведущими экспертами ВОЗ, также показали, что из полумиллиона мужчин среднего возраста ежегодно умирающих в нашей стране, у 42 процентов причиной смерти является курение и что смертность, связанная с курением, приводит в среднем к потере 20 лет жизни. Процент смертей, связанных с курением, среди умерших от злокачественных опухолей составляет 59, от сердечно-сосудистых заболеваний - 44 и от хронических неспецифических легочных болезней - 70.

Вместе с тем, по мнению экспертов ВОЗ, прекращение курения дает немедленные результаты. Некоторые риски (к примеру, коронарных и других сердечно-сосудистых заболеваний) практически мгновенно снижаются до уровня некурящих. Другие (рак, хронические obstructивные заболевания легких) - значительно уменьшаются.

Вам кофе в постель? Чтобы поумнеть, стоит выпить кофе - такой вывод сделали ученые университета Мюнстера и Марбурга (ФРГ). Их совместные исследования подтвердили гипотезу: под воздействием кофеина продуктивность человеческого мозга возрастает на 10 процентов. Однако ученые Йельского университета установили, что кофе, выпитый натощак, «отключает» мозг.

Этот напиток способен оказывать воздействие и на интимную жизнь человека. Об этом свидетельствуют исследования специалистов Медицинского университета. По их мнению, кофе повышает сексуальный аппетит. Впрочем, новые данные не опровергают старых истин: кофе в чрезмерных количествах дает излишнюю нагрузку на сердце и сосудистую систему.

Жена взбесилась - мужа не спросилась. Интересные выводы сделали шведские медики, обследовав 266 женщин в возрасте от 30 до 55 лет, страдающих резкими перепадами настроения, беспричинной раздражительностью по отношению к домашним, бессонницей, частыми приступами головной боли. Основываясь на результатах анализа крови, они доказали, что все эти расстройства в значительной мере связаны с... полуобработанными и готовыми блюдами из ресторанов, которые так популярны в рационе европейцев. В большинстве этих продуктов слишком мало витаминов, в частности витаминов группы В, которые, как известно, участвуют в синтезе различных гормонов и оказывают регулирующие действие на центральную нервную систему.

Потому мужья, желающие иметь ласковую жену, а не постоянную фурию, должны не только есть свежие овощи, фрукты, натуральные соки и универсальные комплексы аптечных витаминов. Кому это не по карману, надо обратиться к опыту народной медицины, которая рекомендует для лечения «варварских баб» отруби, хлеб грубого помола (особенно ржаной), квашеную капусту, творог и различные кашки.

(По материалам РИА, «Известий», «Российской газеты», журнала «Здоровье».)

Все, что вам нужно для счастья

Всегда есть бумага для копирования, запасные части и расходные материалы.

К Вашим услугам квалифицированные специалисты по ремонту и обслуживанию.



КСЕРОКСЫ:		
RX-2220	968\$	
RX-5009	1499\$	
RX-5310	1855\$	
RX-5316	3689\$	
RX-5317	4193\$	
RX-5331	5455\$	
RX-5332	5649\$	
RX-5340	16369\$	
RX-5350	10489\$	
RX-5053	19590\$	
RX-5380	44845\$	
RX-5700	44252\$	
ПИШУЩИЕ МАШИНЫ:		
RX-6012	960\$	
RX-6003	350\$	
ФАКСИМИЛЬНЫЕ АППАРАТЫ:		
RX-7235	770\$	
RX-7245	797\$	
ИНЖЕНЕРНЫЕ СИСТЕМЫ XES:		
XES-2515	3919\$	
XES-3030	1894\$	

г. Томск, ул. Вершинина, 76 (Технопарк), ком. N 3. Тел. 26-96-95, 26-94-70.

Ксерокс Сервис

ЭнергоАктивБанк

ОТКРЫВАЕМ СЧЕТА и осуществляем расчетно-кассовое обслуживание предприятий и предпринимателей. КРЕДИТУЕМ предприятия, граждан под залог имущества, недвижимости, ценных бумаг. РАБОТАЕМ с казначейскими обязательствами. ПРИВЛЕКАЕМ средства населения и предприятий на срок от 15 дней до 1 года с выплатой от 40 до 150 % годовых.

Адрес: пер. Войкова, 2-а.

Тел. 22-53-85, 22-22-90.



СИГАРЕТЫ "Прима", "Беломорканал". ПАПИРОСЫ

Приобретем квартиры в Кировском, Советском р-нах. КВАРТИРЫ Герцена, 13. Тел. 26-68-05.

Автоцентр "УралАЗавтосервис" предлагает: автомобили "УРАЛ", запасные части к автомобилям "УРАЛ" и КамАЗ, в т.ч. аккумуляторы БСТ-190, коленавалы, вал первичный делителя, синхронизаторы, манжеты, амортизаторы, кольца поршневые, штанги реактивные, шланги тормозные, патрубки, РТИ и т.д. Заключаем договор на поставку шин к любой технике. Адрес: ул. Причальная, 7. Тел. 232-000.

ПРОИЗВОДСТВЕННО-КОММЕРЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ "СПИКА И К"

реализует со складов в г. Томске материалы:

- минвату прошивную в бумаге;
- вентили чугунные муфтовые, d=15, 20, 25, 32, 40, 50 мм;
- вентили чугунные фланцевые, d=32, 40 мм;
- лен сантехнический и строительный;
- трубы стальные, d=15, 20, 25, 32, 50, 76, 89, 108, 133, 159;
- отводы штампованные, d=57, 76, 89, 108, 133, 159, 219 мм;
- арматуру к высокорасположенным бачкам;
- задвижки чугунные 30ч66р, d=50, 80, 100 мм;
- контргайки, d=15, 20, 25 мм;
- муфты стальные, d=15, 20, 25 мм;
- угольники, d=20 мм и тройники, d=15 мм;
- нефтебитум БН-70/30;
- рубероид РКП-350;
- гвозди строительные от 80 до 125 мм.

Купим лист кровельный - 400 шт. Обращаться по тел. 75-75-66, с 8 до 17 час. Выходные дни: суббота и воскресенье.

Водка "Распутин", 0,7 л - 12 200 р. г. 445-145



СТЕНКА "Базель" (Германия) СТЕНКИ (г. Краснодар), "Альтернатива" "Мария" СТЕНКИ "Пикет", "Заречье", СПАЛЬНИ. КУХНИ (7 видов) Разнообразная мягкая мебель. Кухонные уголки. Прихожие. Шкафы с плавающими дверями.

Жевательная резинка "Love is ..." - 120 р. г. 445-145

со склада в Томске ОПТОМ тел: 21-38-79 77-69-64

Водка "Русская", "Романов", "Baren", "На здоровье" Коньяк "Argo", "Наполеон", "Солнечный берег" Ликеры "Amaretto" Вина "Sangria", "Tutti-Frutty" "Монастырская изба" Шампанское "Spumante" (6 видов), "Советское" А также кетчуп, рыбные консервы, шоколад, детское питание, сигареты, ступенное молоко, жевательная резинка и др.

СибИнтерМебель ШИРОКИЙ ВЫБОР И ПЕРВОКЛАССНАЯ МЕБЕЛЬ



УКСУС, майонез, соки т/п, карамель ("Барбарис", "Дюшес"), вино крепленое, пиво (ж/б), рыбные консервы, зеленый горошек, огурчики маринованные, "Бустилат", растворитель, клеенка и многое другое. Пер. Кооперативный, 2. Тел. 22-37-06, 22-61-23.

ПРЕДЛАГАЕМ СО СКЛАДА: ЭМАЛИ:

ПФ-1217 - белая, банка 2,8 кг - 49000 руб., упаковка 6 шт.; ПФ-2134 - белая, банка 3,5 кг - 61000 руб., упаковка 4 шт.; НЦ-25 - желто-коричневая (полосая), банка 2,2 кг - 33000 руб., упаковка 8 шт.; НЦ-23 - желтая, красная, желто-коричневая, черная, белая, 38 кг, 90 кг - 15100 руб. кг.; ОЛИФУ "оксоль", банка 2,0 кг - 21000 руб., упаковка 4 шт.; Растворитель 646, 80 кг - 80000 руб.; АЦЕТОН, бутылка 0,5 л - 5000 руб., коробка 20 шт.; СОЛВЕНТ, бутылка 0,5 л - 3900 руб., коробка 15 шт.; ТОЛУОЛ, бутылка 0,5 л - 4400 руб., коробка 20 шт.; СКИПИДАР, бутылка 0,5 л - 4400 руб., коробка 20 шт.; ЛАК НЦ-218, 90 кг - 135000 руб.; КЛЕИ ПВА-М, банка 1 кг - 16875 руб., упаковка 12 шт.; Торозную жидкость "Томь", бутылка 500 г - 10000 руб., коробка 25 шт.; Клеюку столовую, рулон 25 м поз., шир. 140 см - 250000 руб.; Пр.Фрунзе, 240-а, 2-й этаж, каб. 7. Тел. 21-17-61.

СПИРТНЫЕ НАПИТКИ:

водка: "BAREN" - 10700 руб.; "BATJUSCHKA", "ЕКАТЕРИНА", - 11300 руб.; "ТРОЙКА" - 10100 руб.; "АСЛАНОВ", "РОССИЯ" - 11700 руб.; ликеры: "FLEMINGER" - 12100 руб.; "AMARETTO" (5 видов) - 12300 руб.; шампанское "SPUMANTE" - 11100 руб.; вино: "Монастырская изба" - 9200 руб.; "Сангрия" - 15000 руб. Плиточный шоколад, 12 наименований; шоколадные батончики, более 12 наименований; жевательная резинка, более 20 наименований; жевательные конфеты (9 видов), карамель "CHUPA-CHUPS" и др. Соки "БВ", "СОСАИ", РАСТВОРИМЫЕ НАПИТКИ: "YUPI", "ZUKO", "INWITE", "DRINK-O-POP", Кексы, рулеты, печенье (импортного пр-ва), кофе, чай, растительное масло "FLORIOL", "SANNY GOLD". Кинотеатр "Октябрь", Тел. 44-44-77. Ул. Красноармейская, 119. Тел. 26-90-65. Кинотеатр "Родина", Тел. 72-14-20.



Мы рады предложить вам широчайший выбор школьно-письменных принадлежностей: дневники, тетради, альбомы, блокноты и другая бумажно-писчая продукция. Наш адрес: ул. Бердская, 22. Телефон: 78-05-31, 78-04-98.

Electric Light Company компания электрического света

САЛОН ОТДЕЛОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ предлагает со склада в Томске: подвесные потолки 89 000 руб., стеновые панели 107 600 руб., А ТАКЖЕ: двери паркет светильники жалюзи плинтусы и др. материалы. Адрес: Дворец зрелищ и спорта (правое крыло)

Запчасти к КамАЗу. Тел. 26-60-20, в рабочее время. ОТПУСК В СОЧИ Сочи туристцентр "Спутник" Сочи гост. "Жемчужина" Сочи гост. "Мокела" "Чайка" Сочи сан. "Металлург", "Русь" Хоста сан. "Прогресс" Адлер гост. "Весна", "Дельфин" Дагомыс гост. "Олимпийская" Дагомыс гост. "Меридиан" Сочи отель "Radisson Lavrunya" Авиабилеты Тел. 24-23-30

Отечественный, универсальный, малотоксичный АЭРОЗОЛЬ "КРА-ДЕО" уничтожает мух, комаров, моль, мошку, блох, клопов, муравьев, тараканов (175 куб.см). Оптом - 7500 руб. Система скидок. Тел. 21-56-98.

ПИЛОМАТЕРИАЛЫ ХВОЙНЫХ ПОРОД (половая доска, фальцовка). Тел. 98-14-61, 98-26-68, после 21 часа.

"Томскагроснаб" реализует: цемент, шифер, рубероид, кирпич огнеупорный, электроды МР-3, трубы стальные, фляги молочные, электроплиты "Льсьва", мотоблок б.л.с., тележку к мотоблоку, гофрощик под масло, мешки упаковочные, лотыры 3-, 5-рожк.; тел. 22-56-93;

- тракторы ДТ-75, Т-25А, тракторные прицепы на Т-25; автомобили УАЗ-31512, УАЗ-3962, УАЗ-3303; косилки роторные КРН-2,1, плуг ПШН-8,0, грабли конные; тел. 75-16-60;

- запасные части: к ГАЗ-31029-двигатель, стекла, триплекс ветровое, крышку багажника, крылья задние, дверь заднюю левую, стартеры ст230А (ГАЗ-53), 425.3708 (ВАЗ), карбюраторы К131А, К126Н, К126ГМ, К151В, К156, К135, К126ГУ; тел. 22-48-83;

- шкаф учета эл. энергии, светильники РКУ250, 400; ЛПО2х40, НСО-11-150 (шар), ННО2х60 (таблетка), сварочный трансформатор ТС-250; тел. 22-57-80;

- тентованную ткань; тел. 75-31-93; - шины 320-508, 185/70-15, 695-16, 9,5-32, резервуар 10 куб.м; тел. 22-49-34.

Адрес: ул.Пушкина, 16.

Объединение КОПИЦ Абсолютная надежность от 21-46-09

ТАРАНТБАНК томский филиал

КРЕДИТЫ И КРЕДИТНЫЕ ЛИНИИ Физическим и юридическим лицам под залог 0,5% в день. ТОМСК, ул. Гагарина, 3. Тел. 23-41-27

ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ МОСБИЗНЕСБАНКА совместно с ЕВРОПЕЙСКИМ БАНКОМ РЕКОНСТРУКЦИИ И РАЗВИТИЯ осуществляет кредитование проектов предприятий малого бизнеса, направленных на развитие производства и сферы услуг. Кредит предоставляется в размере не более 50000 долларов США, сроком до двух лет, под 17% годовых. Тел. для справок: 76-85-75, 23-27-81.

Обои из Германии Высшее качество Coswig от 23 000 руб. до 63 000 руб. «Аурум-Трейд» Пр. Ленина, 55 (здание облсоброра) Тел. 23-20-29

ЦЕМЕНТ Низкие цены. Тел. 78-61-34, 78-61-76.

СОЛЬ ЗАСОЛОЧНАЯ, 2-й помол, в мешках по 50 кг - 750 руб. кг. Тел. 21-02-20.

АО "Томскстрой" заключит договоры долевого участия в строительстве 5-, 6-этажных монолитно-кирпичных домов; в строительстве жилого комплекса со встроенно-пристроенными помещениями под офисы, кафе, магазины, предприятия быта по проспекту Фрунзе - ул. Красноармейской; в строительстве жилых домов по: ул. Мельничной (ввод - II квартал 1996 г.); ул. Ив. Черных (первая очередь - ввод III кв. 1995 г., вторая очередь - ввод IV кв. 1995 г.); пр. Комсомольскому, 37, кирпичный дом (ввод - II квартал 1996 г.).

КОММЕРЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС (офис, гостиничный номер, магазин) - два торговых зала площадью 300 кв.м по адресу: ул. Мельничная (район центрального рынка); КОТТЕДЖ в районе Академгородка; 4-комнатную крупногабаритную квартиру на пл. Дзержинского, 1-й этаж. ул. Беллинского, 54, каб. N 4, 14. Справки по тел. 44-51-53, 44-27-83.

КОЛГОТКИ, НОСКИ ДЕТСКИЕ. Тел. 22-33-46, 22-31-01.

ОПТОВАЯ РАСПРОДАЖА Широкий ассортимент (более 100 наименований): СПИРТНЫЕ НАПИТКИ, ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ, ТАБАЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ. Предлагаем розничную сеть Томской области. Суббота - с 10 до 16 час. Ул. Усова, 21/1 (вход со двора). Тел. 49-82-93.

Со склада в Томске Линолеум (пр-во Герман) по стоимости 14 шт. Тел. 22-24-89, 22-61-22.

ТОО "Радикал" выполнит РЕМОНТ МЯГКИХ КРОВЕЛЬ с гарантийным обслуживанием в течение 3 лет. Тел. 75-19-16.

Высококачественные ЭЛЕКТРОДЫ и ВОДОГАЗОПРОВОДНЫЕ ТРУБЫ предлагает организация. Тел. 77-25-59.

ОПТОМ СТЕКЛО от 60x130 до 160x130 см ЦСТ Сибирский Дом Цены на 1.08.95 г.: 3 мм М-6 - 13 000 р. 3 мм М-4 - 13 300 р. 4 мм М-5 - 15 000 р. 4 мм М-6 - 14 000 р. 5 мм М-6 - 17 000 р. Тел. 760-860

Апельсины Яблоки ул. Кулагина, склад №17 ул. Нижнезуговая, 89А Европродукт Ассоциация Тел. 232303, 234808

ПЕЧЕНЬЕ СЛАДКОЕ (весовое, 3 наименования), г. Алма-Ата. Цена 6300 руб. за 1 кг. Возможна скидка. Тел. 21-23-01.

Шоколад "Confina", 2 вида - 2 300 р. г. 445-145 РУБЕРОИД, ОБОИ, ДВП (4,7 кв.м. - 19 тыс. р.), ШИФЕР шестигранный (1,1 x 1,25 м, 14000 р./лист), ДВП, облицованная тактовой бумагой (14 тыс. руб./м²), ДСП, облицованная натуральным шпоном (79 тыс. руб./м²), ПЛИНТУС, ШТАПИК, ДЕКОР, СЕТКА-РАБИЦА, ГВОЗДИ (от 16 до 200 мм), РУКАВИЦЫ рабочие, ЭМАЛИ: строительная (белая, салатовая, голубая), ПФ-115 (белая, голубая), ПФ-266, КО-233, НЦ-23 (для пола), ОЛИФА, ПЛЕНКА парниковая. Бытовые швейные машинки "ЧАЙКА" (740 тыс. р., 840 тыс. р.). Магазин "Чайка". Ул. Нахимова, 8-а. Тел. 26-98-10.

Аперитив "Tutti-Frutti", 1 л, 6 видов - 15 900 р. г. 445-145 Продаем ГАЗ - 3307 Тел. 445-145 Шоколад "Hellas", 5 видов - 2 200 р. г. 445-145

Говядина тушеная "Великая стена" 550 г - 5500 руб. Мы работаем с 9 до 21 часа, без выходных. Тел. 948-409, 242-396.

СЕРВИСЛЕС ТОРГСИН Тел. 75-61-00, 75-68-39, Ул. Беринга, 4

ПИВО баночное и бутылочное в ассортименте; КАРАМЕЛЬ и ШОКОЛАДНЫЕ КОНФЕТЫ в ассортименте; зубная паста (9 наименований); специ для соления в ассортименте; водка, вино, шампанское в ассортименте; сигареты без фильтра, спички, сода; крупы, макаронные изделия в ассортименте; чай, кисель в ассортименте; компоты, соки.

ТОРГОВАЯ КОМПАНИЯ (региональная лицензия А 626032) предлагает: ВОДКУ отеч., имп.; ВИНА сухие, крепленые; СИГАРЕТЫ отеч., имп.; КОНСЕРВЫ рыбн., мясные; газ. напитки; спагетти, макар. изделия; печенье, халву подсолнечную; конфеты (карамель, шоколадные); чай индийский; масло подсолнечное; шоколад, жев. резинку; плодовоовощную консервацию. Доставка - транспортом предприятия. Суббота - с 10 до 16 час. Тел. 21-22-01.

Только у нас ЖЕЛЕЗНЫЕ ДВЕРИ Повышенной прочности Втулки против сдвига навесов Декоративная отделка 26 94 05 Образцы в магазинах ЦУМ Спорттовары (Ирк. тракт) Купим лист 2-2,5мм электроды 4мм

ТАРАНТБАНК томский филиал ПОКУПАЕМ акции АО "Томскнефть" и АО "Томсктелеком" по выгодному курсу 23-44-89 - курсу ТОМСК, ул. Гагарина, 3

ЦСТ Сибирский Дом Кровельные материалы: РУБЕРОИД ШИФЕР БИКРОСТ РУБЕМАСТ тел. 760-860 тел. 761-842

ДРОЖЖИ сухие ТУШЕНКА говяжья Выходной - воскресенье, Томск, ул. Нахимова, 13, к.102, тел. 24-23-57.

Печенье, карамель, пряники оптом. Суббота - рабочий день. Ул. Беллинского, 8. Тел. 23-45-17.

ТОО "ЭЛЕКТРОМОТОР" реализует новые асинхронные ЭЛЕКТРОДВИГАТЕЛИ мощностью 1-110 кВт и консольные насосы типов: КВ/18, К20/30, К45/30, К90/26, К45/40, КМ45/30. Заявки на ремонт электродвигателей и насосов принимаются с 15 августа. Тел. 44-47-89, 49-02-79.

Продаем: станки деревообрабатывающие, бытовые станки типов: УДС-1М-150 - 640000 руб.; УДС-1М-200 - 740000 руб.; кормогробилки - 450000 руб. Тел. 21-46-91.